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Анотація. У статі наведено огляд концепції інтелектуальної інформаційно-

управляючої системи для безпілотного транспортного засобу з блоком віртуальної 

реальності. Наведено приклад використання технології віртуальної реальності у 

автомобілях. 
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Інформаційно-управляючі системи набувають все більшої популярності. Їх 

широке використання у технічних системах обумовлено тим, що вони дозволяють 

підвищити енергоефективність технічної системи, а саме точність, швидкодію і т.п. 

Розглянемо використання інформаційно-управляючих систем для безпілотних 

транспортних засобів. Інформаційно-управляючі системи для безпілотних транспортних 

засобів побудовані за класичною схемою. Це по-перше, частина, що збирає інформацію 

(наприклад, лідар, радар, відеокамера і т.д.). По-друге, частина, що обробляє інформацію 

і видає управляючі дії на виконавчі органи (зазвичай це блок управління). По-третє, 

частина, що виконує управляючі дії – виконавчі органи (енергетична установка, гальма і 

т.п.). Для того, щоб ще підвищити енергоефективність технічної системи зараз широко 

використовують системи зі штучним інтелектом, які насамперед за рахунок навчання 

досягають більш високих показників енергоефективності системи ніж звичайні системи. 

Зазвичай використовують для навчання методи еволюційного моделювання, які 

засновані на принципах біологічної еволюції. Еволюційні алгоритми – це методи, які 

розв’язують проблеми за допомогою ітерацій. Вони вимагають впровадження 

передових обчислювальних технологій. Під час створення еволюційного алгоритму 

існує кілька проблем, таких як попередня обробка даних і визначення швидкості 

конвергенції. Розгляд цих проблем допомагає створити ефективний еволюційний 

алгоритм, який дає результати, що відповідають очікуванням [1-6]. 

В останні роки дуже популярна технологія глибокого навчання. Глибоке 

навчання можна використовувати для досягнення оптимальних результатів у багатьох 

сферах, включаючи комп’ютерне зір, обробку природної мови та робототехніку. Існує 

багато різних типів алгоритмів глибокого навчання, таких як згорткові нейронні 

мережі, рекурентні нейронні мережі та автокодери. Нові технології та структури 

постійно розробляються в області глибокого навчання [4]. 
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Багато автовиробників і технологічних компаній активно розробляють 

безпілотні автомобілі. Це може призвести до того, що в найближчі кілька років або 

десятиліть моделі повсякденної мобільності суттєво зміняться, оскільки в безпілотних 

автомобілях все знаходиться в салоні, люди будуть пасажирами, а водії будуть мати 

вільний час. 

Holoride – стартап, який працює з Audi та Porsche, оголосив про початок випуску 

своїх гарнітур віртуальної реальності у Німеччині. Трохи згодом процес пошириться 

на США, Канаду та Азію, включаючи Китай (рис. 1,2) [7,8]. 

 

 

Рис. 1. Гарнітури віртуальної реальності для моделей Audi A4, A5, A6, A7, A8, Q5, 

Q7, Q8, e-tron, e-tron Sportback та e-tron GT 

 

У комплект входить гарнітура HTC Vive Flow, яка окремо продається на ринку. 

Якщо власник вже має Vive Flow, то за 50 євро можна докупити спеціальний контролер. 

Однак це не всі витрати, пов’язані з наявністю віртуальної реальності в Audi [7]. 

Holoride – це послуга з передплати, які стають все більш поширеними в сучасному 

світі, незалежно від того, подобається нам це чи ні. Комплект поставляється безкоштовно 

на 12 місяців, але після цього коштує 20 євро на місяць (або 180 євро на рік). За ці гроші 

ви отримуєте дві оригінальні гри для пристрою, які можуть використовувати власне 

програмне забезпечення замість платформи HTC, встановленої за замовчуванням [7]. 

Особливість платформи Holoride – миттєва синхронізація картинки у VR-

окулярах з рухами автомобіля. Дані з бортових систем обробляються реальному часі, що 

дає різним органам почуттів посилати у мозок конфліктуючі сигнали. Так, при повороті 

машини бічні перевантаження будуть точно відповідати тому, що пасажири бачать в 

окулярах віртуальної реальності – у Holoride це називають Elastic Content, тобто 

контентом, який реагує і на дії людини, і на рухи автомобіля [9]. 
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Рис. 2. Гарнітура віртуальної реальності Holoride 
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